

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙНОМА И ГОРНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (2904)

Вторник

1

ФЕВРАЛЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

БЮДЖЕТ ВЕЛИКОЙ СОВЕТСКОЙ ДЕРЖАВЫ

Передовая "Правды" за 31 января

28 января в столице нашей Родины Москве начала свою работу X Сессия Верховного Совета СССР. Избранники советского народа прибыли в Кремль со всех фронтов нашей великой страны, со всех фронтов Отечественной войны, чтобы рассмотреть, обсудить и решить ряд важнейших политических вопросов. Уже самым порядком дня Сессии — утверждение государственного бюджета, вопрос о преобразовании Наркомата Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские комитеты, вопрос о первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР — говорит о той огромной роли, какую призвана сыграть Сессия в жизни нашей страны.

Народный комиссар финансов депутат Зверев и председатели бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей депутаты Николаева и Хохлов доложили высшему органу государственной власти Союза Советских Социалистических Республик государственный бюджет на 1944 год и результаты исполнения бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

Перед депутатами Верховного Совета, перед многомиллионным советским народом, перед Красной Армией предстала картина огромной организаторской работы, проделанной в нашей стране во время войны под руководством советского правительства и большевистской партии, под руководством великого вождя народов, главы Советского государства товарища Сталина. Речь всех ораторов на Сессии демонстрирует тесную сплоченность народов СССР вокруг советского правительства и большевистской партии, вокруг вождя и организатора наших побед — товарища Сталина.

Война, затеянная гитлеровскими разбойниками, поставила социалистическое государство, советский строй, советскую экономику и финансы перед лицом труднейших испытаний. Успешное финансирование такой войны, как нынешняя, с ее небывалыми по масштабам расходами, с ее огромными нуждами в боевой технике, требовала напряжения всех сил советской страны. И наше государство, направляемое партией Ленина — Сталина, нашло в себе достаточно сил, чтобы организовать отпор врагу и нанести ему тяжелые поражения.

Советский строй, советская система хозяйства спасли нашу Родину от гибели. Мы помним войну 1914 — 1917 годов, создавшую в России непреодолимые хозяйственные затруднения, приведшую к кризису ее экономики и ее финансов. Несмотря на то, что военные расходы России были во много раз меньше военных расходов Советского Союза в войне с гитлеровской Германией, царская Россия надламывалась под тяжким бременем войны, и ее финансы пришли в полное расстройство.

Теперь Советский Союз, пожиная плоды великого переустройства, стал социалистической, индустриальной и колхозной державой, нашел достаточные ресурсы для финансирования войны. Несмотря на временную потерю значительной территории и серьезные разрушения, причиненные фашистскими разбойниками нашему народному хозяйству, силы нашей страны во время войны не только не истощили, но и росли, и росли, и росли, но, наоборот, они увеличивались и окрепли.

Даже в условиях войны бюджет Советского государства продолжает расти, и его ассигнования на военные нужды увеличиваются из года в год. Всего 108 миллиардов составили военные расходы в 1942 году, около 125 миллиардов составляли они в прошлом году и свыше 128 миллиардов намечает правительство на нынешний год. Бюджет войны отражает гигантскую перестройку нашей экономики на военный лад, готовность народа отдать все силы на окончательный разгром ненавистного врага. Советское правительство, Государственный Комитет Обороны мобилизовали и направляли материальные и финансовые ресурсы страны на создание слаженного военного хозяйства и удовлетворение всех нужд фронта.

Громадный рост народного хозяйства и величайший патриотизм советского народа обеспечили финансирование войны. Доходы и накопления государственных предприятий и организаций, как и в мирные годы, яв-

лись основным источником доходов государственного бюджета. Большой рост производства, удешевление себестоимости продукции и снижение отпускных цен на вооружение, боеприпасы и снаряжение, а также рост поступления средств от населения позволили бесперебойно снабжать фронт всем ему необходимым.

Не только своим героическим трудом, но и своими денежными средствами помогает наш народ своему государству. Фонды обороны и Красной Армии, успешная подписка на военные займы и денежно-вещные лотереи дали государству дополнительные десятки миллиардов рублей на успешное ведение войны.

Говоря о ресурсах бюджета, направляемых на финансирование фронта, народный комиссар финансов тов. Зверев отметил существенное значение помощи, оказываемой союзниками в деле поставок вооружения, материалов и продовольствия для Красной Армии.

Бюджет за 1941, 1942 и 1943 годы обеспечивал нам успешное ведение войны в течение двух и половины лет. Новый бюджет на 1944 год отражает волю народов СССР и завоевание полной победы над врагом. Бюджет намечает 128,4 миллиарда рублей на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского Флота. Депутаты Верховного Совета, представители всех народов, заседающих на великой Родине, обсуждая бюджет, с исключительным единодушием одобрили намеченную правительством сумму военных расходов. В прениях на Сессии депутаты выражают волю своих избранных, волю народа.

Бюджет великой советской державы выделяет более половины своих доходов на ведение войны. В то же время наш бюджет отличается большими ассигновками на дальнейшее развитие народного хозяйства и осуществление широкой программы социально-культурного строительства. Советское государство находит возможности на третьем году войны выделить около 45 миллиардов на развитие народного хозяйства и свыше 51 миллиарда на осуществление социально-культурных мероприятий. Государство направляет около 16 миллиардов рублей на восстановление хозяйства в районах, освобожденных от немецких оккупантов. Проявляя исключительную заботу о материальных и культурных нуждах трудящихся, государство отпускает большие средства на расширение школ в детских садах, подготовку квалифицированных кадров, на улучшение здравоохранения. Многие миллиарды намечает бюджет на оказание помощи военнослужащим и их семьям. Бюджет закладывает основы дальнейшего расцвета всей социалистической экономики и культуры, дальнейшего укрепления военной и хозяйственной мощи нашей Родины.

Основными источниками доходов по-прежнему остаются накопления государственных предприятий и организаций. Стало быть, благополучие нашего бюджета по-прежнему на нашем же труде. 1944 год должен быть годом дальнейшего роста промышленности, сельского хозяйства, транспорта, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции. Выполнение бюджета требует огромнейшего напряжения, решительной борьбы с бесхозяйственностью и расточительством, как явлениями, чуждыми советскому строю. Выполнение бюджета будет новым свидетельством силы и могущества нашей Родины.

X Сессия Верховного Совета СССР ведет свою работу в момент, когда доблестная Красная Армия под мудрым водительством нашего любимого вождя и полководца товарища Сталина изгоняет немцев с нашей родной земли. Работа Сессии озабочена артиллерийскими салютами Москвы в честь наших победоносных войск. Звучат кремлевских батарей слышны далеко. Они возвещают приближение дня нашей полной победы. Государственный бюджет СССР гарантирует прочность ее материальной основы. Государственный бюджет воплотит героические усилия миллионов советских патриотов и направит их на окончательный разгром немецких оккупантов, на полное торжество нашего великого и бессмертного дела.

ОТЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ МАРШАЛА ЧОЙБАЛСАНА.

29 января из Москвы выехал в Улан-Батор премьер-министр Монгольской Народной Республики Маршал Чойбалсан. На вокзале Маршала Чойбалсана проводила Заместитель Народного Комисса-

ра Иностранных Дел В. Г. Деканозов, Председатель Правления ВОКС В. С. Кеменис, а также Чрезвычайный и Полномочный Посланник МНР в СССР Самбу и др.

29 января X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва продолжала свою работу. В 11 часов утра началось заседание Совета Союза.

За столом председателя — председателя Совета Союза — депутаты А. А. Андреев, заместители председателя Совета Союза — депутаты Т. Д. Лысенко и У. Юсупов, в жюлье — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства. Депутаты и гости встречают их аплодисментами. Председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев представляет слово для одождления бюджетной комиссии Совета Союза депутату М. И. Николаеву.

Тов. Николаева отмечает, что государственный бюджет на 1944 год составлен в полном соответствии с новыми, хозяйственными и политическими задачами, стоящими перед советским народом.

— Многомиллиардный бюджет 1944 года, — говорит она, — это финансовая база победоносной борьбы против немецко-фашистских захватчиков. Бюджет призван обеспечить бесперебойное финансирование всего, что необходимо для быстрого разгрома ненавистного врага.

Тов. Николаева заявляет, что бюджетная комиссия Совета Союза считает правильными и необходимыми намеченные правительством расходы на непосредственные нужды ведения войны. Поддерживая также ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия, тов. Николаева подчеркивает, что эти ассигнования свидетельствуют о том, что 1944 год будет годом нового подъема промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства, годом новых успехов в области народного просвещения и здравоохранения.

От имени бюджетной комиссии тов. Николаева вносит предложение увеличить общую сумму доходов бюджета на 4010 миллионов рублей. В расходную часть государственного бюджета СССР на 1944 год бюджетная комиссия не вносит никаких изменений и предлагает утвердить расходы в суммах, принятых Советом Народных Комиссаров СССР.

Долго не сомлевающими аплодисментами отвечают депутаты и гости на заключительные слова тов. Николаевой: — Каждый день нашей борьбы против немецко-фашистских захватчиков приближает час нашей победы. Эту победу героический советский народ одержит под мудрым руководством нашего великого вождя и учителя родного Сталина!

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вечером 29 января состоялось заседание Совета Национальностей.

За столом председателя — председателя Совета Национальностей — депутат Н. М. Шварин, заместители председателя Совета Национальностей депутаты Ч. А. Аюлиев и М. В. Нулагин, в жюлье — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства. Депутаты и гости встречают их аплодисментами.

Председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шварин представляет слово для одождления бюджетной комиссии Совета Национальностей депутату И. С. Хохлову.

Тов. Хохлов говорит, что государственный бюджет СССР на 1944 год, представленный правительством, полностью подчинен задачам разгрома гитлеровских захватчиков, заданных целью покорить наш великий свободный народ.

— Бюджетная комиссия, Совета Национальностей, — заявляет тов. Хохлов, — вносит предложение об увеличении доходной части бюджета, принятого правительством СССР, на 4010 миллионов рублей, обратив эту сумму на увеличение резервов фонда СССР.

Бурными аплодисментами встречают гости заключительные слова тов. Хохлова.

— Красная Армия — детище великого советского народа под руководством великого полководца товарища Сталина громит и окончательно разгромит немецко-фашистских захватчиков. Наша советская Родина залечит раны, нанесенные отечественной войной, и под знаменем Сталинской Конституции пойдет вперед к новым победам.

Затем Совет Национальностей переходит к обсуждению государственного бюджета.

Слово получает депутат А. Казанцев. Он говорит о том, что в отечественной войне народы Советского Союза сплотились в единый, боевой лагерь. Казахский народ рука об руку с русскими, украинцами, белорусами, грузинами, узбеками, таджиками и всеми другими народами нашей

Работа X Сессии Верховного Совета СССР озаряется артиллерийскими салютами Москвы в честь наших победоносных войск. Звучат кремлевских батарей слышны далеко. Они возвещают приближение дня нашей полной победы. Государственный бюджет СССР гарантирует прочность ее материальной основы. Государственный бюджет воплотит героические усилия миллионов советских патриотов и направит их на окончательный разгром немецких оккупантов, на полное торжество нашего великого и бессмертного дела.

X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА

Совет Союза переходит к обсуждению государственного бюджета.

Председательствующий представляет слово председателю Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. А. Н. Косыгину.

— Предложение об ассигновании 128400 миллионов рублей на нужды обороны страны, — говорит тов. Косыгин, — будет единодушно поддержано всем советским народом. На примере бюджета РСФСР, предусматривающего более чем на две трети расходы по финансированию социально-культурных мероприятий, тов. Косыгин подчеркивает заботу партии и правительства о дальнейшем развитии народного образования и здравоохранения.

Далее тов. Косыгин говорит об огромном размахе восстановительных работ в районах РСФСР, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, и ставит ряд практических вопросов, связанных с дальнейшим развитием промышленности и коммуналного хозяйства в городах РСФСР.

Следующим выступает депутат тов. Л. Ф. Корниенко.

— Начиная из левобережной Украины немецкие разбойники, — говорит т. Корниенко, — думали отойти к Днепру, удерживать в своих руках столицу Украины — Киев. Красная Армия успешно форсировала Днепр, вытеснила немцев за Днепр и из Киева. В освобожденном Киеве захвачены в настоящее время Президиум Верховного Совета депутатов трудящихся Украины, Совет Народных Комиссаров УССР и Центральный Комитет КП(б) Украины.

Это сообщение депутаты и гости встречают бурными аплодисментами. — Скоро, — продолжает тов. Корниенко, — вся Украина, вся наша земля будут очищены от немецких оккупантов и весь украинский народ снова заживет свободной и радостной жизнью в семье братских народов великого Советского Союза.

Тов. Корниенко выражает глубокое удовлетворение тем, что государственный бюджет СССР на 1944 год полностью отражает всеобщую задачу восстановления разрушенного немецкими захватчиками народного хозяйства в освобожденных районах, и в частности, восстановления промышленности, сельского хозяйства, торговли, коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства освобожденной Украины, на которое отпускается около 1 миллиарда рублей. Эти ассигнования дадут возможность уже в 1944 году наладить на Украине производство продукции промышленности и сельского хозяйства для нужд обороны, обеспечить

выпуск товаров широкого потребления для населения.

Депутат Корниенко предлагает включить в государственный бюджет Украины на 1944 год 170 миллионов в помощь Наркомату жилищно-коммунального строительства Украины. Слово представляет депутату П. Н. Черноусову. Он подводит итоги самоотверженной работы трудящихся Московской области за два года, прошедшие после разгрома и изгнания немецко-фашистских захватчиков из пределов Московской области.

— Каждый гражданин СССР, — говорит тов. Черноусов, — с глубоким удовлетворением встретит намеченные бюджетом ассигнования на восстановление хозяйства в освобожденных районах. Эти ассигнования выражают сталинскую заботу о людях, освобожденных от немецкого рабства, сил советского строя, способного в условиях войны развернуть колоссальную по своим масштабам восстановительную работу.

Депутат М. Курбанов подчеркивает в своем выступлении, что война показала сплоченность всех народов СССР, их беззаветную готовность отдать все силы за честь, свободу и независимость нашей славной Родины.

Полностью одобряя ассигнования на нужды Красной Армии и Военно-Морского Флота, на восстановление народного хозяйства в освобожденных от немецких оккупантов районах, на помощь семьям фронтовиков и инициатам отечественной войны, тов. Курбанов далее характеризует бюджет Таджикской республики. Он возражает против 1943 г. на 30,1 проц. В условиях войны таджикский народ быстрыми темпами двигает вперед развитие своего хозяйства и культуры.

Депутат Н. С. Поголичев посвящает свое речь росту промышленности индустриального Урала, являющегося мощным источником обеспечения Красной Армии вооружением и боеприпасами.

Депутат А. Абдурахманов отмечает, что бюджет Узбекской ССР обеспечивает быстрый рост народного хозяйства Узбекистана. За годы войны выпуск промышленной продукции в республику увеличился в полтора раза. Возрос удельный вес тяжелой промышленности. Вдвое увеличилась добыча нефти. Создана собственная угольная база и металлургическая промышленность. За годы войны построено и пущено в эксплуатацию четыре электростанции, строятся еще 10, в том числе гордость узбекского народа — Фархадская

ГЭС. Полмиллиарда рублей вложено в сельское хозяйство республики за время войны. На 800 тысяч гектаров расширена посевная площадь, вдвое возросло валовое производство зерна.

Депутат Т. Кулиев указывает, что успехи Красной Армии на фронтах отечественной войны, как никогда, подняли международный авторитет Советского государства.

— Могучим источником неистощимой силы Красной Армии, — продолжает тов. Кулиев, — является дружба народов СССР.

В этом неурочном сезоне азербайджанский народ тесно и преданно поддерживает свой долг перед Родиной. Тов. Кулиев подчеркивает, что бюджет 1944 года знаменует собой новое напряжение всех сил нашего народа для окончательной победы над врагом, и предлагает бюджет, вместе с поправками бюджетной комиссии, утвердить.

— Трудящиеся Казахстана, — говорит в своем выступлении депутат Н. Ундесинов, — своим самоотверженным трудом и личным участием в финансировании обороны страны с честью выполняют свой патриотический долг перед Родиной.

Днем и ночью на Казахстана идут поезда с продовольствием, боеприпасами, вооружением, углем. На 38 проц. по сравнению с прошлым годом увеличилась добыча угля Карагинской бассейна. Серьезное развитие получили производство редких металлов. В 2,5 раза возросла продукция оборонной промышленности. В широком масштабе развернулось новое промышленное строительство. Колхозы Казахстана увеличили в 1943 году посевную площадь по сравнению с 1940 годом на 415 тысяч гектаров.

Депутат М. И. Родионов указывает, что реализация бюджета 1944 г. является новым народным вкладом в дело обеспечения обороноспособности нашего государства, новым проявлением всенародной помощи фронту. На примере Горьковской области оратор подчеркивает, как советский народ финансирует военные нужды страны.

Полностью одобряя ассигновки бюджета на 1944 год, тов. Родионов особо останавливается на ассигновках, направляемых на культурные и бытовые строительство и усиление помощи семьям фронтовиков.

Оратор подчеркивает возрастание значения режима экономии в условиях военного времени и критикует недостатки в работе контрольно-ревизионного аппарата Наркомфина.

На этом заседании Совета Союза заканчивается. (ТАСС.)

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

статья отстаивает свою свободу, честь и независимость Родины. На фронтах отечественной войны многие сыны казахского народа покрыли себя незабываемой славой. Замечательных успехов добился Казахстан в развитии своего народного хозяйства.

— Мы полностью одобряем представленный Сессии проект бюджета, — говорит председатель исполкома Московского городского Совета тов. В. П. Пронин. — Наша прямая обязанность заключается в том, чтобы уделить усилия в работе, использовать все ресурсы, возможности и резервы народного хозяйства для фронта. Тов. Пронин рассказал о том, как трудящиеся Москвы своей самоотверженной работой помогают укреплению Государственного бюджета, делают все необходимое для разгрома врага.

Одобрив внесенный на рассмотрение Сессии проект бюджета, тов. Пронин призывает использовать все силы и возможности советского тыла для ускорения победы над врагом.

Депутат А. Б. Бердыев привел в своем выступлении яркие цифры и факты, свидетельствующие о росте народного хозяйства и культуры советской Туркмении.

— Бюджет, внесенный на рассмотрение Сессии, — отмечает депутат Бердыев, — отобразит огромную заботу нашего государства о самоотверженных людях советского тыла.

О расходе Татарской Автономной Советской Социалистической Республики, о ее людях, самоотверженно работающих в тылу и героически сражающихся на фронте, рассказал депутат Г. А. Динмухаметов. Трудящиеся Татарии и в дальнейшем не позволят своих сил, чтобы ускорить разгром врага и добиться полной победы над врагом.

Народный комиссар здравоохранения СССР тов. Г. А. Митгерев в своем выступлении сообщил, что госпитали Наркомздрав и Главного Санитарного Управления Красной Армии возвращают в строй свыше 70 проц. раненых. Во время войны медицинские институты и школы подготовили свыше 53 тысяч врачей и по 100 тысяч медицинских работников. Возросла сеть лечебных учреждений.

обеспечить все необходимое для быстрой победы над врагом.

— Киргизский народ, — говорит депутат М. Тонбаев, — по праву гордится своими героями — фронтовиками и трудовыми подвигами в тылу. За годы отечественной войны Киргизия добилась небывалого подъема всех отраслей народного хозяйства. В республике развернулось строительство большого количества новых промышленных предприятий.

Депутат Тонбаев просит дополнительно включить в бюджет республики 3 миллиона 600 тысяч рублей, необходимых для развития текстильной промышленности, увеличить на 400 тысяч рублей ассигнования на научно-исследовательские работы Киргизского филиала Академии наук СССР. Слово получает депутат П. С. Пронин. Он отмечает повседневную помощь великого русского народа народам Карело-Финской ССР.

Трудящиеся Карело-Финской ССР еще самоотверженнее будут трудиться для укрепления оборонной мощи своей Родины, для дальнейшего развития народного хозяйства и культуры.

Выступлением депутата Пронина второе заседание Совета Национальностей заканчивается. (ТАСС.)

По Советскому Союзу

* Город Ленинград — Колпино. Открылся регулярное пригородное движение пассажирских поездов на линии Ленинград — Колпино Октябрьской железной дороги. Два года немцы держали под артиллерийским огнем станцию Колпино. Поезда останавливались за несколько километров от нее и пассажирам приходилось под обстрелом пробираться к своим домам. Теперь здесь глубокий тыл. На линии Ленинград — Колпино будут ежедневно курсировать пригородные поезда. * Новое начинание путевого обходчика Героя Социалистического Труда Казанцева. На Свердловском шоссе широко распространены опыты путевого обходчика Героя Социалистического Труда Максима Казанцева, который ремонтирует путевыми бригадами.

975 путевых обходчиков, объединенных в казанцевские бригады летом в летнее время проезжали путевой ремонт для выполнения которого требовалось содержать в течение 7 месяцев 100 квалифицированных ремонтных рабочих. Тов. Казанцев выступил инициатором нового начинания. Его бригада решила продолжать текущий ремонт пути в течение всей зимы, активно помогать в очистке пути от снега, присылать для этого членов семьи. Инициатива Казанцева нашла горячую поддержку. За два зимних месяца казанцевские бригады очистили со станционных путей много льда, снега и шлама, сместили много несправных рельс в накладки, установили и переставили несколько тысяч снеговозных штабов. (ТАСС.)

Информационное сообщение

о заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза 31 января 1944 г.

Вчера, 31 января, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось третье заседание Совета Национальностей. Председательствует — заместитель председателя Совета Национальностей депутат Асламбеков Ч. А.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы. В прениях выступили: депутат Джамши М. И. (Грузинская ССР), депутат Ибрагимов М. (Азербайджанская ССР), депутат Былинский И. С. (Белорусская ССР), народный комиссар рыбной промышленности СССР тов. Ишмаков А. А., депутат Кары-Ниязов Т. Н. (Узбекская ССР), депутат Масленникова Н. А. (Курская обл.), депутат Джалалов Р. А. (Таджикская ССР), народный комиссар лесной промышленности СССР тов. Салтыков М. И., депутат Прицкер С. О. (Белорусская ССР), депутат Раствеганова Ф. А. (Удмуртская АССР), председатель Комитета по делам Высшей школы при СНК СССР тов. Кафанов С. В.

В 6 часов вечера состоялось третье заседание Совета Союза. Председательствует — заместитель председателя Совета Союза депутат Лысенко Т. Д.

В порядке дня — прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

В прениях выступили: депутат Кулатов Т. (Киргизская ССР), депутат Потемкин В. П. (РСФСР), депутат Зименков И. Ф. (Сталинградская обл.), депутат Сахарова Н. Ф. (Ивановская обл.), народный комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов И. Н., депутат Ваганов С. А. (Башкирская АССР), депутат Чумов Н. И. (Тульская обл.), народный комиссар промышленности строительных материалов СССР тов. Соколов Л. А., депутат Тулеев П. Ф. (Краснодарский край), депутат Сердюк З. Т. (Киевская обл.), депутат Кипаренко И. Э. (Ростовская обл.).

От Советского Информбюро ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 ЯНВАРЯ

В течение 30 января северо-западнее и западнее города ВОЛОСОВО наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе СИСТА - ПАЛКИНО, НОВОЕ УСТЬЕ, ГОЛОВИНО, СЕМЕЙСКАЯ, КАПАНИЦА, КУПЛЯ, КОТЛЫ, ИЦЕПИНА, КЛИМОТИНО, ПЕРЕСЕЛЬЕ, НАРЯДОВА, УДОСОВОЛО, ТЮТИЦЫ, БОЛЬШОЕ РУДИЛОВО, ВОЙНОСОВОЛО, ПУМАЛИЦА, РАНОЛОВО, КАБСОЛОВО, ВАЛЬЯ, ГУРЛЕВО, ЛЯЛИЦЫ, КОРПОВО, МАНУЙЛОВО, ЯСТРЕБИНО, ПОСЕЛОК МОЛОСОВИЦЫ, СТАРЫЕ И НОВЫЕ СМОЛГОВИЦЫ, РАГУЛОВО, МОРОЗОВО, СЫРКОВИЦЫ, ЯБЛОНИЦЫ, ЛЕТОШИЦЫ, РУСКОВИЦЫ, узловые железнодорожные станции КОТЛЫ и ВЕЙМАРН (12 километров восточнее НИНГИСЕПП), а также железнодорожную станцию МОЛОСОВИЦЫ.

Юго - западнее и южнее ГАТЧИНА наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ВОЛНА, АЛЕКСЕЕВСКИЙ, ДАЙМИЦЕ, ЗАМОСТЬЕ, ВЬРА, ИЗОРА, КУРГИНО, ДРУМНАЯ ГОРКА, рабочий поселок и железнодорожная станция СИБЕРСКИЙ. Ранее окруженный немецкой гарнизоном в поселке и на станции СИБЕРСКИЙ уничтожен нашими войсками.

Западнее, юго - западнее и южнее города ЛЮБАНЫ наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов, в том числе населенные пункты КЛЕТНО, БОРИСОВО, СЛУДИЦА, ПОРОЖНИ, САВИНО 1-е и 2-е, ИОНЕЧКИ, БОЛЬШОЕ и МАЛОЕ ЕГЛИНО, ФЕДОСЬИНО, БОЛЬШОЕ ВАСИЛЬЕВСКОЕ, ГУММОЛОВО, ЗАВОЛЖЕ, РУССКАЯ ВДЛЖА и железнодорожные станции КАСТЕНСКАЯ, ЕГЛИНО.

Западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ИБСЕЛНА, ГАЛУХОВО, БОЛЬШИЕ КУСОНИ, ЧЕРНОЕ, ХРИПЦЫ, ЯКОВЛЕВА ГОРНА, НЕЖАТИЦЫ, ДИДИНО, БОРКИ, БОЛЬШИЕ ШАТОНОВЫ, ВЕЛИКОЕ СЕЛО, ЗАНИБЬЕ.

Западнее и северо - западнее Новосokolники наши войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско - минометная перестрелка и в ряде пунктов бой местного значения. В течение 29 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 72 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 25 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 31 ЯНВАРЯ

В течение 31 января северо-западнее и западнее города ВОЛОСОВО наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе ДУБНЯ, ПОСЕЛОК ПЕРИЯ, МАЛОЕ СТРЕМЛЕНИЕ, ЗАОЗЕРЬЕ, ВАСАКАРА, БОЛЬШАЯ И МАЛАЯ РОССИЯ, МОНАСТЫРНИ, УНДОВО, МАТИЯ, МУКНОВА, КРИКОВО, КИРНИЦЫ, КЕРСТОВО, НИЛЛИ, МАЛЛИ, ЗАПОЛЬЕ, АЛЕНСЕВКА, ТИКОПИСИ, КУКОВО, БОЛЬШОЙ и МАЛЫЙ ЛУК, БОЛЬШОЕ КЛЕННО, НЕДОБЛИЦЫ, ВЫПОЛЗОВО, ИВАНОВСКОЕ, ЮРКИ и железнодорожные станции НИХТОЛНА, КЕРСТОВО, КЛЕННО. Наши войска вплотную подошли к городу НИНГИСЕПП и завязали бои на окраинах города.

Юго - западнее и южнее СЕВЕРСКИЙ наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами ДОМАШЕВО, МАКСИМОВА, СЛЕПИНО, МЫШИНО, РЕДИНО, ГАНЬКОВО, ПЕЛШИ, ЯЗИЩЕ, ГОСТИЯНО, БОЛЬШОЙ САБСИ, ЗАГОРЬЕ, ЛИКОВСКОЕ, ЛИПА, МАЗАН, ГОРНА, ВАШИНА НИВА, РОЖДЕСТВЕНО, БОЛЬШЕВО, ЗАЙЦЕВО, ТОЗОРОВО, МАЛАЯ ДИВЕНКА, ПОСЕЛОК ДИВЕНСКИЙ, ОСТРОВ, ЗАОЗЕРЬЕ и железнодорожной станцией ДИВЕНСКОЕ. Ранее окруженные немецкие гарнизоны в населенных пунктах РОЖДЕСТВЕНО, ОСТРОВ уничтожены нашими войсками. В ряде пунктов наши войска форсировали реку ЛУГА.

Юго - западнее и южнее ЛЮБАНЫ наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Западнее и юго - западнее НОВГОРОДА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 40 населенных пунктов и среди них МОШКОВЫ ПОЛЯНЫ, РЕЧНА, КОРСТЫНИ, ТРЕНЬКОВО, САВИНЫ ПОЛЯНЫ, МЯЧИНО, ПОКРОВНА, СМЫЧ, РАДОВЕЖИ, ЛЮБИНО ПОЛЕ, МАЛЫЙ ВОЛОЧЕК, ЗАРЕЧЬЕ, ВЯЖИЦЫ, ЛЮДЯТИНО, НАЗОВИЦЫ, ТУРСКАЯ ГОРКА.

Северо - западнее и западнее Новосokolники наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов.

В течение 30 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 98 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 44 самолета противника.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 31 января. (ТАСС). Как официально сообщается, на основном фронте американской 5-й армии происходили тяжелые бои. Вчера союзники захватили несколько высот за предместием укреплений у реки Раппадо. В ряде секторов было осуществлено некоторое продвижение. Предместное укрепление у Анцио постепенно расширяется. Прибывают свежие войска и снаряжение.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на вражеские аэродромы в Северо-Восточной Италии. Отмечены прямые попадания в ангары, мастерские и стоянки на земле самолетов.

Другие соединения авиации атаковали корабли противника у побережья Далмации. В течение дня в воздушных боях было обито 63 самолета противника. Еще большее количество вражеских машин было уничтожено на земле.

НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ УБИТ ГИТЛЕРОВСКИЙ ГЕНЕРАЛ ШУЛЬЦ

СТОКГОЛЬМ, 30 января. (ТАСС). В убит командир германской бронетанковой дивизии генерал-майор Шульц, что на советско - германском фронте.

Виноградарство — одна из важнейших отраслей колхозного и совхозного производства

Краевое совещание по виноградарству

На днях в Пятигорске состоялось краевое совещание по виноградарству. Совещание заслушало доклад председателя Кизлярского окрисполкома тов. Сторчак о ходе восстановления виноградников в районах округа и доклад управляющего трестом «Росглавино» тов. Литвина о состоянии виноградников в совхозах края и об агрообслуживании колхозов.

Тов. Сторчак привел интересные данные о почвенных и климатических особенностях округа. Используя под посадки виноградников пойма реки Терек, колхозы и совхозы округа в мирное время получали богатые урожаи винограда. Так, например, в 1940 году колхозы Шелковского района с 1 гектара собрали по 79,8 цент. винограда, а колхозы Кизлярского района — 88,6 цент.

В совхозе «Пролетарий» каждый гектар дал в среднем по 122,8 цент. Еще более высокий урожай собирали колхозы города Кизляра. Немецкие оккупанты нанесли большой ущерб виноградарскому хозяйству оккупированной части округа. Значительная часть виноградников была уничтожена. За восстановление своего артельного хозяйства колхозники округа принялись с первых же дней освобождения территории края. Большая работа проведена в прошлом году по закрытию виноградников на зиму.

В колхозе «Красная Армия» колхозница Агрипина Коротаева собрала 21,840 кустов, колхозница того же колхоза Евросия Бротко собрала 13,961 куст. Хорошо поработали колхозники сельхозартели «Вперед» им. Карла Маркса, им. Шаумяна и др. Но в общем восстановление виноградников по округу идет все же медленно. На 1 января 1944 года в трех районах, имеющих развитые виноградники — винодельческое хозяйство насчитывалось до 1,480 гектаров запущенных и поврежденных виноградников. С плодородных насаждений из-за недостаточного агротехнического ухода получен низкий урожай.

Докладывая совещанию о состоянии виноградников в совхозах, тов. Литвин сообщил о больших убытках, которые наносят гитлеровские банды предприятия треста «Росглавино». Фашистские мародеры разорвали около 600 тыс. декалитров вина, уничтожили дорогостоящее оборудование заводских лабораторий, повредили виноградные насаждения, лесное хозяйство, оросительную сеть.

В прениях, развернувшихся по докладу, участники совещания подвергли серьезной критике работу местных органов и внесли ряд ценных предложений. Секретарь Буденновского района партии тов. Корн в своем выступлении остановился на вопросах механизации обработки виноградных насаждений. Он сказал, что МТС Буденновского района совсем не планируют обработку виноградников, хотя и обслуживает колхозы с развитым виноградарством. МТС не имеют даже соответствующего сельскохозяйственного инвентаря.

Председатель колхоза им. XVI партсъезда Кизлярского района, тов. Чабанов на примере своего колхоза показал, что земельные органы, проводя планы посева сельхозкультур, не учитывают виноградно-винодельческого направления хозяйства.

Выступивший на совещании заводской сельхозхозяйственным отделом Крайкома ВКП(б) тов. Паршин отметил, что восстановление виноградников в совхозах и колхозах края проходит недопустимо медленно. Районные партийные и советские организации, земельные органы, трест «Росглавино» не сделали для себя серьезных выводов из указанного XII пленума Крайкома партии, не выявили по-настоящему, полноте ответственности за состояние дел восстановления и развития виноградарства. Тов. Паршин подверг резкой критике крайовой земельный отдел за невнимательное отношение к виноградарству. В плодородном управлении край по сих пор нет даже точных данных о количестве виноградных насаждений в

колхозах. В течение длительного времени работники край по не интересовались состоянием виноградников, не давали указаний в районы. Тов. Паршин указал также на серьезные недостатки в работе треста «Росглавино».

Остановившись на вопросах агрообслуживания колхозов, тов. Паршин сказал, что трест «Росглавино» и его предприятия оказывают недостаточную помощь колхозам, тогда как колхозное виноградарство дает для винодельческой промышленности добрую половину сырья. Он подчеркнул, что работники треста «Росглавино» несут ответственность не только за состояние виноградных насаждений в совхозах, но и за воссоздание колхозных виноградников.

Тов. Паршин указал на то, что партийные организации должны коренным образом улучшить руководство виноградарством, вести решительную борьбу с малейшими проявлениями пренебрежительного отношения к этому, одному из важнейших участков сельского хозяйства. Руководители партийных и советских организаций, работники земельных органов, МТС, совхозов должны мобилизовать колхозников и рабочих на восстановление и сохранение насаждений, на размножение посадочного материала и получение урожайности виноградников, что является одной из важных задач, вытекающих из решений XII пленума Крайкома партии. Тов. Паршин выразил внимание участников совещания на вопросах внедрения передовой агротехники в обработку виноградников, на всемерном повышении уровня агротехники в колхозах и совхозах. Край по должен в ближайшее время издать агроправила, дать инструктивные указания по организации труда, помочь районам и колхозам разработать конкретные мероприятия по восстановлению виноградных участков. Заняться также подготовкой специалистов — плодосовощников, организовать агротехническую учебу в виноградарских колхозах. Учитывая недостаток специалистов, знающих виноградарство, агрономов райо, МТС и совхозов должны в полной мере овладеть агротехникой возделывания культуры винограда с тем, чтобы они могли оказывать помощь колхозникам-виноградарям.

Отметив полное отсутствие научно-исследовательской работы в области виноградарства, тов. Паршин сказал, что опорные пункты край по должны заняться выявлением и продвижением лучших сортов винограда в совхозы и колхозы края. Затем выступил агроном райо Петровского района тов. Поляков. Он говорил, что надо не только восстанавливать виноградники, но и расширять площадь виноградных насаждений. В районе имеются виноградники только в селе Петровском. Между тем почвенные и климатические условия позволяют иметь их в каждом колхозе района.

В конце совещания выступил заместитель председателя Краевого Совета депутатов трудящихся тов. Баранов. В своем выступлении тов. Баранов подчеркнул, что виноградарству дол-

жно быть уделено такое же большое внимание, как и другим отраслям сельского хозяйства. Виноград и продукты виноделия нужны стране и фронту так же, как и хлеб, мясо и другие продовольствия. Подытоживая прения, он сказал, что не правы те товарищи, которые считают, что виноградарские колхозы надо полностью освободить от посевов полевых культур. При планировании посевов надо учитывать виноградно-винодельческое направление хозяйства колхоза. Но виноградарством должны заниматься не только виноградарские колхозы. Речь идет о том, чтобы все колхозы нашего края имели бы виноградные насаждения. Колхозники очень любят обрабатывать виноградники. Все дело в том, чтобы райо и трест «Росглавино» учитывали бы их запросы, помогли бы колхозам восстановить и поднять виноградарство.

В районах имеют место изжившиеся настроения. Выступившие на совещании требовали только торговлю около 35 миллионов штук. Где их взять? Если окупим все рожи, то и тогда не в состоянии удовлетворить все запросы. Надо восстанавливать, насаждать торжальные рожи и использовать имеющиеся запасы. Нужно взять под строгую охрану торжальное хозяйство. Не секрет, что оно расширяется. Сельхозинвентарь и аппаратура в свое время были завышены в районы. Надо собрать, привести все в порядок, отремонтировать. Со снабжением химикатами дело обстоит не благополучно. Это надо упорядочить. Но если на рынке продают мелкий шпурот, то это значит, что его расхищают. Мы должны восстанавливать хозяйство в условиях войны, поэтому прежде всего надо рассчитывать на максимальное использование внутренних ресурсов.

Остановившись на вопросах организации труда в колхозах, тов. Баранов сказал, что надо правильно организовать труд, сделать так, чтобы колхозники были заинтересованы в высоком урожае винограда. Нужно заинтересовать поощрительной системой оплаты труда и колхозников, ухаживающих за поврежденными и запущенными насаждениями, работающими на закладке новых виноградников, которые будут плодоносить через несколько лет.

Далее тов. Баранов остановился на вопросах восстановления оросительной Кумукской системы, а также на вопросах агрономического обслуживания колхозов. В заключение тов. Баранов призвал участников совещания быть застрельщиками организаторами борьбы за быстрое восстановление и дальнейший подъем виноградарства в крае.

На совещании выступили также тов. Буздов — агроном Праксовской МТС, тов. Карнацкий — главный винодел Червленского винозавода, тов. Нохай — работник крайовой конторы Агротескома, тов. Минаев — председатель колхоза «Полигодде», Степновского района, тов. Фуронин — зав. райо Степновского района и др.

Участники совещания разработали конкретные мероприятия, направленные на скорейшее восстановление и дальнейшее развитие виноградарства в крае.

Похороны писателя Эфенди Капиева

ПЯТИГОРСК, 31 января. (По телефону). Вчера состоялось похороны писателя Эфенди Капиева. Проводил писателя в последний путь собрался предстательный партийных и советских организаций города, интеллигенция и студенчество. На городском кладбище состоялся траурный митинг. От имени Пятигорского горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета с речью выступил зам. председателя исполкома горсовета тов. Михайлов, от имени интеллигенции и студенчества — профессор Гуля, от друзей и близких писателя — д-р Волкова. На могилу писателя были возложены венки от партийных, советских и культурных организаций города.

Памяти Эфенди Капиева

30 января в редакции «Ставропольской правды» состоялось собрание литературного актива города, посвященное памяти писателя Эфенди Капиева. Выступавшие товарищи говорили о богатой художественной культуре Эфенди Капиева, сложности и разнообразии его литературных исканий, о глубоком патриотизме, лежащем в основе всей его творческой работы. Было указано на необходимость дальнейшей популяризации произведений Капиева и разработки его литературного наследия. Собрание решило ходатайствовать перед Пятигорским горсоветом о присвоении одной из улиц города имени Эфенди Капиева. 31 января Ставропольское городское радио вещало специальную передачу, посвященную памяти Эфенди Капиева. В ближайшие дни в Доме Красной Армии состоится вечер, посвященный памяти Эфенди Капиева.

По следам наших выступлений

НЕТ ДАЖЕ ГРАФИКА

Под таким заголовком в «Ставропольской правде» за 5 января 1944 года была опубликована корреспонденция, в которой критиковалось крайне неудовлетворительное ход ремонта машинно-тракторного парка в МТС Воронцово-Александровского района. Выступление газеты Воронцово-Александровский РК ВКП(б) признал в работе МТС проведены следующие мероприятия: 1. В Ново-Григорьевской и Воронцово-Александровской МТС разработаны подробный график ремонта тракторов. 2. В МТМ направлены квалифицированные рабочие и специалисты. 3. Введена двухсменная работа в МТС и МТМ. 4. Краевой школе механизации дано задание изготовить детали и запасные части для ремонта тракторов. 5. Для рабочих МТМ и МТС созданы нормальные бытовые условия, организовано общественное питание. Среди ремонтников налажена систематическая политмассовая работа. Коллектив рабочих и служащих МТС включился во Всесоюзное социалистическое соревнование на ремонте машинно-тракторного парка и взял на себя ряд конкретных обязательств. И. о. отв. редактора П. ОМИЛЯЧУК.

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ» Демонстрирует художественный фильм ДРУЖБА

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» Демонстрирует художественный фильм ВЕСЕННИЙ ПОТОК

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ проспект Ворошилова, 30, телефон 3-87-53 1-2 февраля МАРИЦА Начало в 7 час. 30 м. веч.

Зимняя учебно-экскурсионная сессия студентов заочников Пятигорского педагогического и учительского институтов состоится в период зимних школьных каникул — 27 января по 7 февраля 1944 г. в г. ПЯТИГОРСКЕ, Советский пр., 70. 1-2

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН! Телефон автобусной станции — 3-85-53. Автотранспортный конторы и мастерских — 3-88-45. Зам. нач. Крайавтоуправления — 3-80-15. Администрация. 2-2

РУКОВОДИТЕЛЯМ И БУХГАЛТЕРАМ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ 15 февраля с. г. проводится ТИРАЖ выигршей по ТРЕТЬЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ. В связи с этим необходимо до 15 февраля с. г. сверить расчеты в сберкассе № 85, получить лотерейные билеты и вручить их полночислам, неврученные билеты закрыть за каждым подписчиком с указанием номера, серии и номинальную сумму закрепленных лотерейных билетов и при этом списке сдать лотерейные билеты в сберкассовую кассу № 85. СБЕРКАССА № 85.

АЗОВО-ЧЕРНОМОРСКИЙ ИНСТИТУТ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНОВ СОВХОЗОВ СОЮЗА ССР ОБЪЯВЛЯЕТ ВЕСЕННИЙ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ПЕРВЫЙ КУРС. Институт готовит ИНЖЕНЕРНО-МЕХАНИКОВ по эксплуатации и ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин. Срок обучения 195 в. В институте на первый курс принимаются лица, имеющие законченное среднее образование. Прием заявлений до 25 февраля 1944 года. Начало занятий в первом курсе 1 марта 1944 года. Студентам предоставляется общежитие, имеются центральное отопление и электрическое освещение. Столовая института обеспечивает всех студентов трехразовым питанием. Все студенты обеспечиваются стипендией. Заявления направлять по адресу: ст. ВЕРЬЮД (Зерноград), Ростовской области, Азово-Черноморский институт механизации сельского хозяйства. ДИРЕКЦИЯ ИНСТИТУТА.